BANDO GARANZIA GIOVANI

CHI PUO’ PRESENTARE DOMANDA
I destinatari sono coloro che hanno effettuato preventivamente l’adesione a Garanzia Giovani, e che presentano le seguenti caratteristiche:
- età compresa tra i 18 anni e i 28 anni compiuti, in ottemperanza a quanto disposto dal D.lgs. 77/2002 relativamente alla definizione dell’età di accesso al percorso di servizio civile
- essere inoccupati o disoccupati ai sensi del D.lgs. n. 181/2000
- non essere iscritti a percorsi di istruzione o formazione professionali ovvero percorsi universitari e terziari
- non avere in corso di svolgimento il servizio civile o un tirocinio extra-curriculare
- non avere in corso di svolgimento interventi di politiche attive attuate con Dote Unica Lavoro
- non avere fruito o di non fruire delle politiche di garanzia giovani previste dagli avvisi “flusso” o “stock” di cui al D.d.g. n° 9169 del 16 ottobre 2014 “Avviso per i giovani inoccupati e disoccupati di età compresa fra i 15 e 29 anni che non rientrano in un percorso di istruzione o formazione”
- essere in condizione di regolarità sul territorio nazionale
- non aver riportato condanna penale anche non definitiva alla pena della reclusione superiore ad un anno per delitto non colposo ovvero ad una pena della reclusione anche di entità inferiore per un delitto contro la persona o concernente detenzione, uso, porto, trasporto, importazione o esportazione illecita di armi o materie esplodenti, ovvero per delitti riguardanti l’appartenenza o il favoreggiamento a gruppi eversivi, terroristici o di criminalità organizzata.

Non costituisce causa ostativa alla presentazione della domanda di servizio civile regionale per l’attuazione del programma di garanzia giovani l’aver già svolto il servizio civile nazionale, ai sensi della legge n. 64 del 2001.

Possono partecipare i giovani che sono:
- cittadini italiani
- cittadini dell’Unione europea;
- familiari dei cittadini dell’Unione europea non aventi la cittadinanza di uno Stato membro che siano titolari del diritto di soggiorno o del diritto di soggiorno permanente;
- titolari del permesso di soggiorno CE per soggiornanti di lungo periodo;
- titolari di permesso di soggiorno per asilo;
- titolari di permesso per protezione sussidiaria in conformità alle norme nazionali;

ISCRIZIONE A GARANZIA GIOVANI
Per effettuare la registrazione e l’adesione al programma Garanzia Giovani i giovani accedono al portale regionale dedicato www.garanziagiovani.regione.lombardia.it e selezionano l’ente di servizio civile e l’ambito di interesse. E’ possibile selezionare uno solo degli enti di servizio civile che risultano dall’elenco. 

DURATA E COMPENSO
La durata del progetto è di 12 mesi, per un totale di 1000 ore, per un compenso di 433,80 €/mese. Le attività da svolgere e la formazione prevista sono indicate nel progetto.



